
                   

 

     Πανεπιστήμιο  

     Ιωαννίνων 
 
 

 
 
 

 
 
 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
 
 
 

ΤΜΗΜΑ ΑΓΩΓΗΣ & ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΩΙΜΗ 

ΠΑΙΔΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 

 
 
 

4ο χλμ. Εθνικής Οδού Ιωαννίνων-Αθηνών 45500, Ιωάννινα  

Τηλ.: 26510 50741 

Ιστοσελίδα: https://eylc.uoi.gr/  

e-mail: ecec@uoi.gr 

 
 

 

Το Τμήμα Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία, ανήκει στη Σχολή 

Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Αποτελεί μετεξέλιξη του 

Τμήματος Προσχολικής Αγωγής, της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας του 

πρώην ΤΕΙ Ηπείρου. 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος Αγωγής & Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική 

Ηλικία είναι η επιστημονική εμβάθυνση και η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων των 

πτυχιούχων του στην αγωγή και φροντίδα βρεφών και νηπίων, ώστε να ασκήσουν με 

επιτυχία το επάγγελμα του/της Παιδαγωγού Πρώιμης Παιδικής Ηλικίας, στον 

ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα, είτε αυτοδύναμα, είτε σε συνεργασία με άλλους 

επιστήμονες. 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Σκοπός του Τμήματος είναι η παροχή πανεπιστημιακής εκπαίδευσης για την 

απόκτηση επιστημονικής και επαγγελματικής ταυτότητας του παιδαγωγού με 

ειδίκευση στην αγωγή του παιδιού από τη γέννηση έως και την ένταξή του στην 

υποχρεωτική εκπαίδευση. Επιπλέον το Τμήμα στοχεύει στην ανάπτυξη της 

επιστημονικής γνώσης με την προώθηση της επιστημονικής έρευνας στα γνωστικά 

αντικείμενα που καλύπτονται στο ΠΠΣ του Τμήματος. Το Τμήμα στοχεύει στην 

επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών/τριών του και στη δημιουργία πτυχιούχων 

ικανών να ακολουθήσουν επαγγελματική σταδιοδρομία, μεταπτυχιακές σπουδές και 

να συμβάλουν στην έρευνα και ανάπτυξη της γνώσης. 

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΤΜΗΜΑ 

Η φοίτηση διαρκεί οκτώ εξάμηνα. Ο/η φοιτητής/τρια, για να καταστεί πτυχιούχος, 

πρέπει να παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς σε 37 Υποχρεωτικά και 8 

Επιλογής Υποχρεωτικά μαθήματα και εφόσον έχει επιλέξει να πραγματοποιήσει 

Πρακτική Άσκηση, να την έχει ολοκληρώσει επιτυχώς. Για να πραγματοποιήσει την 

Πρακτική Άσκηση, ο/η φοιτητής/τρια θα πρέπει να έχει συγκεντρώσει τουλάχιστον 

160 ECTS και να έχει ολοκληρώσει όλα τα εργαστήρια επιτυχώς. Επιπλέον, οι 

φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν τη δυνατότητα εκπόνησης Πτυχιακής Εργασίας 

(προαιρετικής).  
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ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ – ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Οι πτυχιούχοι του Τμήματος Αγωγής & Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία 

ασχολούνται, λόγω της εξειδίκευσής τους και με βάση τα επαγγελματικά τους 

δικαιώματα (Π.Δ. 523/24.12.91, Τ. Α) είτε αυτοδύναμα είτε σε συνεργασία με άλλους 

επιστήμονες:  

 ως υπεύθυνοι για τη μελέτη, οργάνωση και λειτουργία Βρεφικών και Παιδικών 

Σταθμών,  

 ως προϊστάμενοι οργανικών μονάδων (Διευθύνσεων, Τμημάτων, Γραφείων) σε 

Βρεφονηπιακούς και Παιδικούς Σταθμούς των Οργάνων Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  

 ως παιδαγωγοί παιδιών ηλικίας 0 - 4 χρόνων,  

 ως εκπαιδευτικό προσωπικό στη Δευτεροβάθμια ή Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, 

υπεύθυνοι για τη θεωρητική και πρακτική διδασκαλία μαθημάτων Προσχολικής 

Αγωγής,  

 ως βοηθοί παιδαγωγών σε χώρους ειδικής προσχολικής αγωγής και ειδικής 

πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.  

Έχουν δηλαδή δικαίωμα εργασιακής απασχόλησης είτε ως στελέχη σε Κέντρα 

Βρεφών και Νηπίων καθώς και σε Βρεφικούς και Παιδικούς Σταθμούς ιδιωτικού και 

δημόσιου τομέα είτε ως αυτοαπασχολούμενοι στα εξής αντικείμενα και 

δραστηριότητες: 

 αγωγή και φροντίδα παιδιών από τη γέννηση έως την ένταξή τους στην 

υποχρεωτική εκπαίδευση, 

 ίδρυση και λειτουργία Βρεφικού και Παιδικού Σταθμού, 

 εκπαίδευση παιδαγωγών πρώιμης παιδικής ηλικίας,  

 συμμετοχή σε ερευνητικές ομάδες σε θέματα της ειδικότητάς τους,  

 άσκηση κάθε άλλης επαγγελματικής δραστηριότητας που έχει αντικείμενο 

σχετικό με την επιστημονική τους κατάρτιση. Οι εργαζόμενοι παιδαγωγοί 

πρώιμης παιδικής ηλικίας εξελίσσονται σε όλο το φάσμα της διοικητικής 

ιεραρχίας της σχετικής με τους τομείς της ειδικότητάς τους σύμφωνα με την 

εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία. 

 

 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΙΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Το Τμήμα συμμετέχει στο πρόγραμμα διεθνούς εκπαιδευτικής συνεργασίας 

Erasmus+. Οι φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα να μετακινηθούν για σπουδές και 

για πρακτική άσκηση.  

Περισσότερες πληροφορίες για τα συνεργαζόμενα πανεπιστήμια και τους αρμόδιους 

φορείς υπάρχουν στην ιστοσελίδα του Τμήματος και του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

Στους άμεσους στόχους της επόμενης διετίας είναι η κατάρτιση προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Στο Τμήμα λειτουργεί από το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019 Πρόγραμμα Διδακτορικών 

Σπουδών (Π.Δ.Σ.), σύμφωνα με το σχετικό Κανονισμό Διδακτορικών Σπουδών 

(Αποφ. Αριθμ. 12121, Τ.Β’ 651/28.02.2019) και τις διατάξεις του ν. 4485/2017 

(ΦΕΚ 114/τ.Α΄/4-8-2017).  

Σκοπός του Π.Δ.Σ είναι η προαγωγή της γνώσης και της πρωτότυπης επιστημονικής 

έρευνας, η κατάρτιση και η εκπαίδευση, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα, νέων 

επιστημόνων ώστε να παράγουν τεκμηριωμένα, πρωτότυπα ερευνητικά 

αποτελέσματα και να αποκτήσουν τη δυνατότητα ανεξάρτητης και αυτόνομης 

προαγωγής της επιστήμης. 

Το Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών οδηγεί στην εκπόνηση Διδακτορικής 

Διατριβής και απονέμει Διδακτορικό Δίπλωμα (Δ.Δ.) στις ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ.   

ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Το Τμήμα ενθαρρύνει και παρέχει τη δυνατότητα διεξαγωγή Μεταδιδακτορικής 

Έρευνας από νέους επιστήμονες σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά 

ενδιαφέροντα και στα γνωστικά του αντικείμενα. 

 


